附件1：

申请认定高等学校教师资格的条件

一、认定范围
    未达到国家法定退休年龄（男60周岁、女55周岁）、具备《教师法》规定认定高校教师资格条件，在高校教育教学岗位工作的在编专任教师（含高等学校附属医院临床教学人员）。
另根据教育部令第24号（2006年7月）和《关于加强北京市高校辅导员队伍建设的实施意见》（[京教工[2008]101号）文件精神，高校辅导员列入申请认定高校教师资格人员范围，申请条件和要求等与高校专任教师相同。
高等学校教辅人员、工勤人员、行政人员，不能认定高等学校教师资格。

二、认定条件
申请认定高等学校教师资格者应当符合以下几个条件。
（一）身份、户口及年龄条件

中国公民身份。根据教育部、中共中央台湾工作办公室秘书局及国务院港澳事务办公室秘书行政司文件（教师厅[2012]5号）规定，在内地（大陆）高校工作，办理了居住证明的港澳人士和台湾同胞，根据自愿原则，可执港澳居民身份证和台湾居民来往大陆通行证申请教师资格。

根据《教师资格条例》第五章第十三条规定，申请人员可向其单位或户籍所在地的教师资格认定机构申请。
年龄要求：根据教育部关于印发《关于首次认定教师资格工作若干问题的意见》的通知，首次认定的对象范围是未达到国家法定退休年龄、具备《教师法》规定条件的人员。

（二）思想条件
申请认定教师资格者应当承诺遵守宪法和法律，热爱教育事业，履行《教师法》规定的义务，遵守教师职业道德。
（三）学历条件
申请高等学校教师资格要求研究生或者大学本科毕业学历。
（四）普通话水平条件

参加由教育行政部门和语言文字工作机构共同组织的普通话测试并取得《普通话水平测试等级标准》二级乙等以上标准。具体安排可查询北京市语言工作委员会办公室网站，网址http://www.beijing-language.gov.cn。
高等学校拟聘副教授以上教师职务或具有博士学位人员申请认定高等学校教师资格免于普通话测试。
（五）修学教育学、教育心理学条件

1.本科为非全日制高等师范教育类专业毕业人员申请认定高校教师资格，需先通过北京市高校师资培训中心组织的“高等教育学、高等教育心理学”课程的学习考试并取得合格成绩。

2.持外省市高等教育学、高等教育心理学合格成绩不能申请北京高校教师资格认定。

（六）身体条件

按《北京市认定教师资格体检标准》到规定的任意一家指定医院体检科领取《教师资格认定体检表》并进行体检，达到合格。体检结果的有效期为半年。
（七）教育教学能力条件

具备承担教育教学工作所必须的基本素质和能力。除全日制高等师范教育类专业本科毕业的人员，以及具有教授、副教授职务（不包括其他系列高级专业技术职务）或有博士学位的申请人外，其他申请人均应按照教育教学能力测评办法和标准接受测试，并达到合格标准。
（八）师范教育类毕业生直接认定政策

根据《<教师资格条例>实施办法》第十六条：各级各类学校师范教育类专业毕业人员可以持毕业证书，向任教学校所在地或户籍所在地教师资格认定机构申请直接认定相应的教师资格。

因此，本科为普通高等师范教育类毕业人员可以直接申请认定与本科所学专业一致学科的高校教师资格证书。

其它说明：

1.高等师范院校本科毕业的学前教育专业和初等教育专业人员，只能直接申请认定与培养目标相对应的幼儿园教师资格和小学教师资格。
2.师范教育类毕业人员指师范院校按师范生录取并按师范生毕业的人员（不含自学考试、业余大学、成人教育<含全日制>、函授、夜大、远程<网络>教育等）。
（九）关于教师资格认定条件特殊条款

根据《<教师资格条例>实施办法》第九条规定有关内容：

户口或人事档案在北京的各高校具有教授、副教授专业技术资格（不包括其他系列高级专业技术资格）或具有博士学位者申请高校教师资格只需具备思想条件、学历条件和身体条件。
